REGOLAMENTO  BURRACO
Cenni introduttivi al Burraco.

Il Burraco è un gioco di origine portoghese, molto diffuso in Brasile e in tutto il continente LatinoAmericano; in Italia negli anni '80 inizia in Puglia, diffondendosi in tutto il Paese dagli anni 2000,  con Regole differenziate, ed oggi unificate ed universali, è un gioco conviviale basato sul rispetto dei giocatori, la correttezza e la sportività.

Per giocare occorrono due mazzi di carte Francesi (da ramino) di 54 carte (le 52+ 2 Jolly) 108 carte, di norma si gioca in 4 giocatori Nord-Sud e Est-Ovest o Coppia fissa e Coppia mobile.
Preparativi e comportamento al tavolo di gioco:

All'inizio della partita, si scelgono le coppie, il giocatore che alza la carta più alta decide e verrà servito dall'avversario che ha alzato la carta più bassa che diverrà il “mazziere”, dopo avere mescolato le carte, dovrà rivolgersi al giocatore avversario alla sua destra che taglierà il mazzo, iniziando a distribuire le carte in senso orario una per ciascun giocatore sino a raggiungere 11 carte.   

Il giocatore che ha tagliato il mazzo, dovrà prendere dal fondo dello stesso, una carta alternativamente componendo due mazzetti distinti da 11 carte, ponendoli una sopra l'altro a lato del tavolo.    Il mazziere disporrà tutte le carte restanti nel mezzo del tavolo, accertata la correttezza delle operazioni descritte, alzerà la prima carta del mazzo e da inizio al gioco.

Valore delle Carte:
Il rango dei semi in ordine decrescente è cuori-quadri-fiori-picche.
Il rango delle carte in ogni seme risulta essere in ordine decrescente:
Jolly – 2 Pinella – A K Q J 10 9 8 7 6 5 4 3

Le fasi del gioco:

1) Ogni giocatore, al proprio turno, può pescare una carta dal mazzo, oppure raccogliere tutto il “monte degli scarti” comunemente definito “pozzetto”.

2) Deve scegliere se creare delle combinazioni di carte valide e/o legare una o più carte a combinazioni esistenti.

3) Alla fine del proprio turno, ciascun giocatore deve scartare una carta, l'unica eccezione a questa regola avviene quando un giocatore “va a mazzetto al volo in diretta”senza scartare una carta dalla propria mano.

Le combinazioni valide che si possono giocare disponendole nella propria parte del  tavolo, sono 2:

1) Disporre almeno tre carte dello stesso seme definite Sequenze o Scale.
2) Disporre almeno tre carte dello stesso valore anche dello stesso seme definite Famiglie.
Alle combinazioni si può aggiungere in qualsiasi posizione, un Jolly o una “Pinella” la carta di valore 2, per un massimo di 1 x combinazione.

I tempi di gioco possono riassumersi quindi in: Presa (pesca o raccolta)- Gioco – Scarto.
Regole Generali.
Quando si attacca una o più carte alle proprie combinazioni, si può spostare l'eventuale Jolly o Pinella presente, ma deve restare sempre nella stessa combinazione.     Nel solo caso che la “Pinella” il 2, corrisponda allo stesso seme e posto nella Sequenza (Scala), in tal caso può coesistere un Jolly od altra Pinella.  Quando si raccoglie una sola carta dal pozzetto, non è possibile scartare nello stesso turno la stessa carta.

Ogni coppia gioca esclusivamente sulle proprie combinazioni, (due campi), le carte disposte erroneamente sul tavolo, o viste dai giocatori, vengono penalizzate e scartate in ordine decrescente, una ad ogni turno.
Scopo e modalità di chiusura del gioco.
1) Scopo del gioco è realizzare più punti degli avversari.

2) Per realizzare questo obbiettivo, ci sono due strategie di gioco:

- realizzare il maggiore numero di combinazioni con la maggiore quantità dei punti acquisiti

- completare la chiusura del gioco, ottenendo il Bonus (100 punti) limitando gli avversari di raggiungere più punti possibile.

Per poter chiudere è necessario raggiungere  3 obbiettivi:

1) Rimanere senza carte in mano e giocare il mazzetto.

2) Creare una combinazione valida di almeno 7 carte (Burraco).

3) Rimanere una seconda volta senza carte in mano scartando una carta che non sia un Jolly e/o una Pinella.

I Burrachi possibili sono tre:
· Puro; questa combinazione di almeno 7 carte, non contiene ne Jolly ne Pinelle se non nella loro naturale posizione Sequenza o Scala -  Valore 200 punti.

· Semipuro; Combinazione composta da 7 carte conseguenti, con l'aggiunta di un Jolly e/o di una Pinella – Valore  150  punti.

· Impuro e/o normale; Combinazione formata da 7 carte utilizzando una Pinella e/o un Jolly:  Valore 100 punti.
Calcolo del punteggio:
Quando un giocatore dopo avere realizzato almeno un Burraco ed avere giocato il mazzetto, riesce a chiudere, la mano è finita, si procede al rispettivo conteggio dei punti acquisiti.

· La chiusura, da diritto ad un “bonus” di 100 punti.

· Si contano i rispettivi Burrachi: Puri 200 punti; Semipuri 150 punti;Normali 100 punti.
Ogni Jolly,  vale  30 punti.
Ogni “Pinella” 2 , vale 20 punti:
Ogni  Asso, vale 15 punti.
Ogni figura K, Q, J, 10, 9, 8,  vale 10 punti.
Ogni altra carta 7, 6, 5, 4, 3,  vale 5 punti
Quando un coppia non è andata a mazzetto perde 100 punti di penalità

Tutte le carte rimaste in mano ad ogni giocatore, vengono insieme conteggiate e detratte dai punti positivi risultanti sul tavolo, adottando gli stessi conteggi sopra descritti.

I rispettivi conteggi vengono riportati in una tabella “score”, vince la coppia che raggiunge la quota di 2.005 punti.
Il conteggio si definisce di norma dopo 3 o 4 smazzate e dalla differenza risultante dai rispettivi conteggi delle due Coppie, si calcolano i Victor Point V.P. acquisiti dividendosi i 20 V.P. posti a disposizione per ogni turno. 

Ricordate il rispetto e la sportività! 

